



机臂如我臂 人机方“合一”

——柳工“85后”小伙刷新吉尼斯世界纪录背后的故事



挑战现场 (柳工供图)



朱飞 (左二) (柳工供图)

近日,在意大利电视台《Lo Show dei Record》节目中,柳工高级钳工朱飞操控着柳工挖掘机,宛若“人机合一”一般,1分钟摘掉15名模特头上的帽子,创造了新的吉尼斯世界纪录。

有着出色表现的朱飞,真的不简单。2016年2月12日,在央视一套播出的《吉尼斯中国之夜》压轴挑战中,朱飞创造了用挖掘机21秒摘掉6名模特头上棒球帽的世界纪录。

作为一名装配钳工,1988年出生的朱飞为何能够不断创造新的吉尼斯世界纪录?

朱飞回忆准备过程时透露,当时压力非常大,在练习时因成绩不理想,录制方曾一度对他失去信心。“与2016年的挑战相比,这次挑

战因为挑战地点、挑战规则、操作设备不同等,给结果带来很多不确定性因素。”朱飞说。

2016年挑战时,头戴棒球帽的模特站成一排,位置固定,由挑战者操作设备去找人。这次在意大利挑战,规则变了:设备位置不变,只能在小范围内移动,通过模特移动达到“人机互动”的效果,相当于人找机器。

“以前使用的是两节臂小型挖掘机,这次是3节臂。模特身高不同,意味着要增加操作步骤和动作。”朱飞说,模特移动速度的快慢也会影响成绩。

在意大利练习时,朱飞因水土不服、语言不通,第一天1分钟操作挖掘机只摘掉10名模特头上的帽

子。“那时意大利录制方脸色十分不好。”朱飞回忆道,后来他们迅速调整状态,加上与模特配合更为默契,他操作挖掘机1分钟可摘掉13名模特头上的帽子,录制方脸上才有了笑容。

正式节目录制时,朱飞说他十分紧张,如果挑战失败就没有重新来过的机会。“生命至上,结果重要,但保证人的生命安全更重要。”朱飞笑着说,“好在最后顶住了压力,成功完成了挑战。”

骥骜千里非一日之功。“最大的诀窍就是练习。”对于能够达到“人机合一”的境界,朱飞说:“平时要不停地模拟训练,形成肌肉记忆,好像挖掘机的动臂是自己的手臂一样。”

2008年,朱飞刚进厂不久,看

到前辈用挖掘机表演投篮、走钢丝,内心大受震撼:挖掘机还能这样玩?他便私下去找前辈学习。前辈鼓励他:“很简单,只要你敢摸、敢碰。”

于是,朱飞经常利用业余时间练习,还考取了挖掘机操作证。“从挖掘机投篮、切西瓜等静态物体开始练习,慢慢掌握挖掘机的操作规律、性能,提高自己的操作技能。”朱飞说。

如今,朱飞可以用挖掘机进行投篮、切西瓜、做三明治、写毛笔字等10多项表演。在本职工作上,朱飞从装配钳工成长为柳工的技能大师工作室带头人,去年还获评“柳州工匠”。

全媒体记者 朱柳融

2023年高新技术企业培育库入库企业公布 新增451家 重点培育

日报消息(全媒体记者苟诗媛)4月12日,记者从市科技局获悉,我市公布2023年高新技术企业培育库入库企业名单,新增451家,并成为重点培育对象。

创新是企业发展的根本动力。近年来,我市聚焦科技企业,全市科技系统按照“三步走”培育科技企业形成能级梯次,进一步完善科技企业梯次培育计划,形成“科技型中小企业—高新技术企业—上市培育库高企”的科技企业培育梯队,科技企业质量齐升,成为高质量发展最强有力的“生力军”。

市科技局相关负责人介

绍,围绕科技支撑工业高质量发展主线,持续在新能源汽车、特色资源加工、绿色智能家电、新一代电子信息和现代农林业等领域发力,同时鼓励支持大中型企业,特别是龙头企业建设国家级和自治区级高能级创新平台,包括技术创新中心、企业技术中心、重点实验室、院士工作站、协同创新中心,增强新技术、新产品研发能力,为产业发展提供源头技术供给。

据悉,目前我市共有800家高新技术企业,每万家企业法人中高新技术企业数量109家,居全区首位。

靶向发力把好经济“关”

市审计系统以“项目化”提升资金监督质效

日报消息(全媒体记者苟诗媛)“从重点锁定、成果共享等4个方面探讨审计实施路径,统筹实施人才集聚专项经费使用情况等审计项目,有效提升审计监督质效,实现‘1+1+1>3’的审计目标。”4月11日,记者从2023年全市审计工作会议获悉,14个围绕人才集聚专项资金使用、村级集体经济、工业发展扶持、“双百双新”产业项目等审计项目,获评为市级优秀审计项目,为工业高质量发展,靶向发力,把好经济“关”,提升审计监督效能。

从获得市级审计项目一等奖的“柳州市村级集体经济财

政补助资金专项审计调查”看,审计范围涵盖全市9个县(区)的623个村,审计人员将研究型审计贯穿审计全过程,有效防范村集体项目风险隐患,及时促进有关县(区)将5900多万元村集体资产进行规范核算或盘活,确保问题查深查透和审计成效。

同样获得市级审计项目一等奖的“柳州市人才集聚专项经费使用情况审计”,监督覆盖了人才引进、双百工程、优秀人才接触柳州计划等16个方面内容,精准揭示了我市人才集聚资金管理使用和人才政策实施中存在的问题,推动修订、完善相关制度24项。

建设国际新能源汽车产业高地 开创柳州工业高质量发展新局面

